

У нас монгольские друзья

Прозвенел первый звонок. Начало учебного года всегда радостное, волнующее событие для учащихся и педагогов.

А для городского профессионально-технического училища № 15 нынешний сентябрь совсем особенный. В этом учебном году гостеприимно распахнулись двери нашего училища для молодежи Монгольской Народной Республики.

В семью коллектива училища влились триста юношей и девушек из братской социалистической страны. Они будут учиться у нас два года и вернутся к себе на Родину квалифицированными рабочими, с аттестатами машинистов башенных кранов, машинистов бульдозеров, слесарей-монтажников контрольно-измерительных приборов, слесарей по ремонту дизелей, обмуровщиков теплоизоляции, арматурщиков-бетонщиков, штукатуров и маляров-стекольщиков.

В учебных планах, по которым мы приступили к обучению монгольских друзей, наряду со специальными общетехническими предметами (электротехникой, технической механикой, техническим черчением и др.), большое место уделено изучению русского языка.

Монгольские ребята многое узнают о нашей стране, будут в курсе международных событий.

В училище оборудованы четыре новые учебные мастерские для подготовки штукатуров, маляров, арматурщиков и слесарей по ремонту дизелей. Имеющиеся две

слесарные мастерские укомплектованы новым оборудованием для прохождения технической практики.

Оборудованы новые учебные кабинеты для изучения обмуровочного и теплоизоляционного дела, отдельных работ для изучения технической механики, а имеющиеся кабинеты значительно пополнены новым оборудованием и учебно-наглядными пособиями.

Для изучения русского языка создано восемь учебных кабинетов.

Учебные кабинеты, библиотека, актовый зал и общежитие получили новую мебель, изготовленную Магнитогорской мебельной фабрикой.

Училище пополнено киноаппаратурой и телевизорами.

В новых условиях все многообразие средств обучения и воспитания направлено на то, чтобы знания учащихся были высокими и прочными.

С первых дней нового учебного года в училище с учетом новой базы и новых условий, определен конкретный план учебно-воспитательной работы по обучению и воспитанию учащихся — граждан Монгольской Народной Республики.

Предыдущий учебный год в училище был годом большой творческой активности нашего ученического и педагогического коллективов. За последние три года значительно повысился уровень обучения и воспитания молодых квалифицированных рабочих, за

что ему было присвоено почетное звание «Училище высокой культуры, труда и учебы».

Есть полная уверенность в том, что педагогический коллектив училища будет и впредь настойчиво искать пути улучшения учебно-воспитательной работы с учащимися в этом новом для нас учебном году, в совершенно новых для нас условиях.

Педагогический коллектив принимает свои задачи. Новый контингент учащихся — наши монгольские друзья — требует особого внимания к обучению и воспитанию.

В. ОСТАПЕНКО,
зам. директора ГПТУ № 15.



Ансамбль народного танца левобережного Дворца культуры металлургов.
Исполняется венгерский танец.

Фото Е. Карпова.

Для любознательных

Помощник изобретателя и рационализатора

Часто случается, что при подаче заявки на изобретение или рационализаторское предложение заявитель получает ответ, что такое изобретение или усовершенствование уже было сделано раньше.

Такие случаи происходят тогда, когда заявитель плохо знаком с литературой по своей специальности.

Но как он может читать такую литературу, если только по техническим и естественным наукам в мире издается несколько десятков тысяч журналов. В них за год помещается свыше трех миллионов статей, выходящих на различных языках!

Как же найти выход из создавшегося положения? Как помочь рационализаторам, конструкторам и проектировщикам просматривать всю интересующую их литературу?

Специально для этого в Москве в 1952 году был создан Всесоюзный институт научной и технической информации (ВИНИТИ). Институт получает всю отечественную литературу и около 15 тысяч журналов из 102 зарубежных стран. 22-тысячная армия высококвалифицированных специалистов выбирает из этих журналов наиболее интересные статьи и в очень кратком виде на русском языке излагает основное содержание этих статей. Такие краткие изложения основных, самых важных сведений из статей, называются рефератами, а журнал, в котором они печатаются, носит название Реферативного.

В Реферативном журнале освещаются статьи и патенты по различным вопросам металлургии (например, по сварке, прокатке, волочению), по всем отраслям машиностроения, электротехники и

энергетики, всем вопросам транспорта, по автоматике и радиоэлектронике, а также по многим другим отраслям науки и техники. Реферативный журнал издается в виде отдельных выпусков небольшого объема. Эти выпуски выходят один или два раза в месяц. Часть выпусков издается, кроме того, в виде сводных томов.

В 1965 году будет издаваться 160 выпусков Реферативного журнала. Подробно о них можно узнать из «Проспекта периодических изданий ВИНИТИ», который рассылается каждый год по учреждениям и предприятиям Москвы и других городов Советского Союза.

ВИНИТИ издает также Экспресс-информацию. В 1965 г. будет издано 70 серий по всем важнейшим отраслям техники. Выпуски этих серий выходят 4 раза в месяц (48 выпусков в год). Подписная цена за год от 5 до 13 руб.

В Экспресс-информации публикуются очень подробно рефераты, а нередко — почти полные переводы на русский язык наиболее важных статей из иностранных технических журналов. В таких рефератах и переводах помещаются многочисленные рисунки, фотографии, схемы, графики, таблицы, которые помогают лучше понять содержание статей и использовать его в производстве.

ВИНИТИ получает много сообщений по внедрению новой техники в отечественную промышленность на основе использования материалов Экспресс-информации и Реферативного журнала. Например, на шинном заводе в Армянской ССР автоматизация про-

цесса раскрытия корда на двух диагонально-режательных машинах дала экономию в 57 тысяч рублей; внедрение электрофизических и электротехнических методов обработки штампов, прессформ и литформ на Ереванском инструментальном заводе и на Армэлектрозаводе — 25 тысяч рублей и многое другое.

Подписка на 1965 год принимается на пунктах подписки «Союзпечать», почтамтах, в конторах и отделениях связи, а также общественными распространителями на предприятиях, в учреждениях, совхозах.

Если читателю понадобится прочесть полный текст статьи, освещенной в Реферативном журнале или Экспресс-информации, он может заказать в ВИНИТИ за соответствующую плату фотокопию или микрофильм этой статьи, а также перевод с иностранного языка любой статьи по адресу: Моск. обл. г. Люберцы—6, Октябрьский проспект, 403. Производственно-издательский комбинат ВИНИТИ, Бюро заказов. Для переводов — г. Москва, А-219, Балтийская ул., д. 14, ВИНИТИ, Бюро переводов.

Редактор П. В. ПОГУДИН.

Сегодня и завтра в кино

КИНОТЕАТР «МАГНИТ»: «Фото Хабера», новый цветной широкоэкранный фильм «Железная маска» (две серии) — в 9—30, 12—10, 3, 6, 8—40. В зале кинотеатра: «Здравствуй, земля!», «Легенда о белле».

КИНОТЕАТР им. А. М. ГОРЬКОГО: «Фото Хабера».

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ»: «Щорс», «Упрямая девочка».

КИНОТЕАТР «МИР»: «Щорс» «Любит — не любит?».

ЛЕВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Хроника одного дня».

ПРАВОБЕРЕЖНЫЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ: «Дневник пани Ганки».

КИНОЗАЛ ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ: «Любимчик командира».

Коллектив трудящихся сортопрокатного цеха выражает глубокое соболезнование И. Ф. Шурыгину по поводу смерти его матери ШУРЫГИНОЙ Клавдии Федоровны.

Коллектив трудящихся ТЭЦ выражает глубокое соболезнование Меньшикову Алексею Николаевичу по поводу смерти его отца

МЕНЬШИКОВА
Николая Петровича.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ФУТБОЛ

На первенство комбината

Начались игры футбольного первенства комбината в группе сильнейших коллективов. Первыми вступили в борьбу старые соперники: листопрокатчики третьего цеха и спортсмены цеха подвижного состава. В прошлом году победили железнодорожники. На этот год листопрокатчики взяли реванш. Счет 5:2.

Команда основного механического цеха победила агломератчиков со счетом 2:0.

В Каменск-Уральском футболисты «Металлурга» встретились с местной командой «Салют». Борьба завершилась ничейным исходом. Счет 1:1. Теперь уже наши футболисты на восьмом месте.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

22 сентября 1964 г. в актовом зале ЦЗЛ состоится заседание общекорпоративного постоянно действующего производственного совещания.

На рассмотрение заседания выносятся вопросы «Повышение качества стали и состояние технологии в мартеновском производстве комбината».

Докладчик — главный сталеплавильщик Трифонов А. Г.

На суд общественности

О ЛЮБВИ К СОБАКАМ

Заранее заявляем: мы любим собак. Эти благородные животные — верные друзья человека. И мы совсем не против того, чтобы люди держали разных там догов, пойнтеров, бульдогов, борзых и прочих лагавых. Пусть держат даже беспородных, ну, скажем, обыкновенных дворняжек.

Но мы за то, чтобы все собаки — знатного или незнатного происхождения — находились на привязи или в намордниках. Мы еще за то, чтобы собака привязывалась на цепь на некотором расстоянии от почтового ящика, а не у самого ящика. Почему мы за это, — понятно будет из рассказа, который пойдет ниже.

Вот уже длительное время между работниками седьмого почто-

вого отделения и некоторыми жителями поселка Березки идет словесная баталия. Связисты требуют: «Обезопасьте нас от собак, дайте возможность нормально работать». Собакодержатели отвечают: «Плывать нам на вашу работу, наши собачки превыше всего, мы в них души не чаем». Связисты говорят: «Тогда не рассчитывайте на своевременную доставку вам корреспонденции». Собаколюбцы отвечают: «Жаловаться будем».

И жалуются. Жалуются на почтовиков старший инженер лаборатории механизации управления главного механика комбината г. Губчевский, жалуются газовщик центральной заводской лаборатории г. Невзоров, жалуются даже начальник Левобережного жилищно-коммунального отдела г. Тулунов, жалуются другие хозяева собак. Ругая почталыонов на чем свет стоит за неаккуратную доставку корреспонденции, они умалчивают о своих грехах, о своей вине. А агрессивно настроенные

собаки, хозяевами которых являются гг. Губчевский, Тулунов и Невзоров, ни под каким видом не подпускают почталыонов не только к дверям, на которых находятся почтовые ящики, но даже во двор. Не привязанные и без намордников, псы свободно разгуливают по дворам, чересчур ревностно выполняя свои обязанности по части охраны личной собственности, проявляя немалую инициативу в этом.

А инициатива у эрдель-терьеров, скотч-терьеров, сеттеров, овчарок оказывается самой широкой и необузданной. Пес, принадлежащий врачу г. Барышеву, пользуясь свободой, решил испытать крепость своих зубов и силу лап на почталыоне г. Пестовой. Едва почталыон открыла калитку, как мигом очутилась в «трогательных» собачьих объятиях. Пес порвал у нее служебную сумку, повредил содержимое ее и порвал одежду женщины. Пестова еле-еле освободилась от псовых

лап и зубов. Она вызвала на место происшествия начальника почтового отделения г. Башкирцеву. Начальник и почталыон долго стучали в дверь, пытались вызвать хозяев — с обратной стороны двери стоял «сторож».

Очень были удивлены почтовики, когда, вместо извинения за нелюбезный прием Барышевых, они услышали от членов этой уважаемой семьи слова: «Собачек надо любить, обращаться с ними ласково — тогда и кусать они никого не будут?».

Мы сомневаемся, что почталыон обошелся с собакой грубо. Еще больше сомневаемся в собачьей гуманности. Собака есть собака, какой бы породы она ни была, ругаться за нее нельзя.

Мы, повторяем, любим собак. Но все же мы против предоставления собаке права самой решать, как поступить с незнакомым ей человеком. Право, спокойней будет себя чувствовать этот человек, если собака будет в наморднике, и еще лучше, если она будет сидеть на цепи. Конечно, только подальше от почтового ящика.



Стр. 4. 18 сентября 1964 года

Адрес редакции: гостиница, 2-й этаж Телефоны 3-38-04, 3-31-33, 3-47-04